Майские праздники – отдыхаем с пользой!
               (рекомендации учителя-логопеда)
     Вот и наступили долгожданные праздничные майские дни! Природа проснулась от зимней спячки, и мы с Вами уважаемые родители тоже стали более активными, ведь мы тоже частичка природы. Очень хочется, что бы в этой суете не забывали о речевом развитии детей. Предлагаю Вашему вниманию виды деятельности, которые способствуют речевому развитию:
· [bookmark: _GoBack]на время весеннего отдыха по возможности  СОБЛЮДАЕМ  РЕЖИМ ДНЯ!!!!
· развиваем мелкую моторику рук : играем  с песком, глиной, мелким бросовым материалом, лепим, рисуем, вырезаем, вяжем узелки, мотаем клубочки, выкладываем рисунки из: камушков, ракушек, палочек, семечек, пуговиц и макаронных  изделий; мастерим всевозможные домики из бумаги, картона, палочек  т.д.
· развиваем направленную воздушную струю (надуваем мыльные пузыри, воздушные шары, сдуваем пушинки, задуваем мяч (комочек ваты или фломастер) в «ворота»  и т.п.).
· развиваем артикуляционную моторику (выполняем артикуляционные упражнения с зеркалом, облизываем тарелки…).
· активно отдыхаем ( ходим в походы в лес, играем в спортивные игры, совместно с ребёнком готовим завтраки и ужины, печём пирожки и жарим котлетки!).
· развиваем словарный запас ребенка : посещаем по возможности кукольный театр,   беседуем с ребёнком об увиденном, ставим свои кукольные постановки для родных  и близких людей;  читаем сказки, стихи,  потешки, разучиваем короткие стихотворения,  поём русские народные песни, попевки, слушаем классическую музыку,  песенки из детских мультфильмов.
· отстукиваем ритмы, мелодию, различные песенки и  т.п.
Желаю всем провести весеннее время весело и с пользой!
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