ПРЕСС-РЕЛИЗ

Центр по профилактике и борьбе со СПИД и ИЗ г.Березники
информирует:
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 1 декабря –
 Всемирный день борьбы со СПИД
           Ежегодно 1 декабря отмечается Всемирный день борьбы со СПИД, и каждый год он посвящен определенной теме.  
Тема 1 декабря 2022 года — «Время для равенства!». Этот девиз — недвусмысленный призыв к конкретным действиям, уже доказавшим свою эффективность в борьбе с распространением ВИЧ. Необходимо и дальше расширять доступность качественных и удобных средств предотвращения и лечения заболевания: свободного и анонимного тестирования, своевременной медицинской помощи и программ поддержки уязвимых групп населения. Одинаково эффективная и комфортная помощь должна быть доступна каждому!
В последние годы, благодаря программам, внедряемым в сферах здравоохранения и образования, усилиям государственных и общественных организаций, а также привлечению внимания СМИ к активному освещению мероприятий, темпы распространения ВИЧ-инфекции замедлились. 

Так, в Пермском крае за 9 месяцев 2022 г. отмечено снижение заболеваемости ВИЧ-инфекцией на 6,6 % по сравнению с предыдущим годом, что связано с увеличением охвата скрининговыми обследованиями населения, а удельный вес детей с ВИЧ-инфекцией, рожденных от ВИЧ-инфицированных женщин ниже, чем в Российской Федерации. Вместе с тем, более 95,0 % пациентов, имеющих жизненные показания, получают лечение. Антиретровирусной терапией охвачены 86,2% ВИЧ-инфицированных, состоящих под диспансерным наблюдением. 
Но, несмотря на достигнутые успехи, Пермский край продолжает входить в число высокопораженных ВИЧ-инфекцией регионов. Одной из эпидемически неблагополучных территорий края по-прежнему остается Муниципальное образование «город Березники». Показатель заболеваемости ВИЧ-инфекцией на территории МО  г.Березники по итогам 10 месяцев 2022 года составил 103,3 на 100 тысяч населения и превышает общекраевой в 1,4 раза. По возрастному признаку группой риска является взрослое трудоспособное население (лица старше 31 года), на данную возрастную категорию приходится свыше 80,0% вновь выявленных случаев.  Следует отметить значительную долю выявления ВИЧ-инфекции на поздних стадиях заболевания (62,0%).  Большая часть выявленных инфицировались ВИЧ при незащищенных  половых контактах.
 На сегодняшний день одной из главных задач по профилактике ВИЧ-инфекции является повышение информированности населения, а также активное выявление новых случаев заболевания. Своевременное выявление вируса дает возможность бороться за качество жизни каждого отдельно взятого человека! 
В этом году на территории Пермского края мероприятия, посвященные Всемирному дню борьбы со СПИД, запланированы с 21 ноября по 9 декабря 2022 года.  

Учитывая вышеизложенное, в рамках акции с целью привлечения внимания и повышения уровня информированности населения по вопросам ВИЧ/СПИД предлагаем разместить актуальную информацию на сайтах организаций, а также провести мероприятия различного формата:

· акции милосердия по работе с лицами групп риска, профилактике дискриминации людей, живущих с ВИЧ;

·  творческие тематические онлайн-конкурсы;

· обеспечение населения информационно-просветительскими материалами и  др. мероприятия.
Кроме того, на территории МО «город Березники» все желающие могут получить консультацию и пройти бесплатное анонимное экспресс-тестирование на ВИЧ-инфекцию, а также конфиденциальное обследование, по адресу: ГБУЗ ПК «КБ им. ак. Е.А.Вагнера» г.Березники, поликлинический корпус, ул.Деменева, 12, кабинеты №233 и  №235  по расписанию: Пн.-чт.: 830-1000 , 1030-1200, 1230-1430; Пт.: 800-1000. 
Напоминаем, что на территории МО город Березники  работает «Горячая линия» по проблеме ВИЧ-инфекции: тел. 8(34242)20-10-39 (добавочный 539) с 800 до 1500 в рабочие дни.
Здоровье — важнейшая ценность!
Качеством здоровья определяется качество жизни. Поэтому вдвойне важно следить за своим самочувствием, регулярно проходить обследование!
