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«Самое прекрасное зрелище на свете -
вид ребенка, уверенно идущего по жизненной дороге после того, как вы показали ему путь»
Конфуций.

Слайд 1
Добрый день уважаемые коллеги! Мы рады вам представить наш опыт работы по реализации волонтерской деятельности в дошкольном учреждении «Радуга»  города Усолья.  
Слайд 2
В наше время, как показывает наблюдение,  современное российское общество, переживает кризис духовно-нравственных ценностей. Мы видим, что в настоящее время материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления о справедливости, милосердии, доброте, справедливости. Разрыв поколений, занятость родителей, отсутствие «дворовой» социализации, недостаточное внимание к ребенку в семье, все это негативно отражается на социализацию современных детей.
 Слайд 3
Актуальность. Волонтерское движение в детских садах становится все более популярным. Оно помогает развивать у детей чувство ответственности, доброты и социальную активность. Важно вовлекать и родителей в совместные инициативы, чтобы создать поддерживающую среду для детей.
   Слайд 4
Проблема: Одна из основных проблем заключается в недостаточной активности родителей и их стремлении участвовать в жизни детского сада. Это может приводить к недостаточной социализации детей, развитию общения  и взаимопонимания.
Слайд 5
      В 2021 году создали условия для деятельности волонтёрское движение «А кто, если не мы!» в нашем дошкольном учреждении «Радуга» г. Усолья. В состав участников входят из числа бывших выпускников нашего детского  сада, обучающихся СОШ №22 г. Усолья. А 02.06 2024 года у нас появилось начинающее волонтерское движение из числа своих воспитанников старей группы. Состоялось посвящение дошкольников в волонтёры  ребятами из волонтерского движения  «А кто если не мы!?». К нам присоединились родители, так как наблюдаю за деятельностью предшественников, они очень заинтересовались такой инициативой и нас поддержали. Далее последовал детско-родительский проект «Время добрых дел!» 
Слайд 6
Во время общения  и оказания помощи младшим дошколятам, дети - волонтеры ощущают себя взрослыми, у них возникает еще больше стремление к решению новых, более сложных задач познания, общения, деятельности. 
Слайд 7
Волонтерское движение в нашем дошкольном учреждений- это разнообразная деятельность: 
· посадка цветов, кустов и деревьев; 
· помощь дошкольникам в совместной деятельности; 
· благотворительные концерты для детей и людей старшего поколения; 
· экологические акции, участие в субботниках; пропаганда здорового образа жизни через развлечения, игры и другое
[bookmark: _GoBack]    Слайд 8
Волонтерство – это один из лучших способов передать детям важные уроки о любви, сострадании и взаимопомощи. Когда родители и дети работают вместе, они учатся ценить друг друга, понимать важность каждой помощи и размышлять о благотворительном воздействии своих действий на окружающих.
Слайд 9
Совместное участие в волонтерских проектах, инициативах  формирует не только характер детей, но и укрепляет семейные узы. Приглашая родителей  принять участие в различных мастер-классах, обсуждениях и активностях, тем самым помогают воссоздать атмосферу дружбы, поддержки и общего благородного стремления. Такая активность и участие – это вклад в будущее, основанное на взаимопомощи и любви.
Слайд 10
Волонтерское движение в детском саду играет важную роль в социализации детей и укреплении связей между родителями и воспитателями. Оно создает условия для совместного творчества, общения и развития, что благоприятно отражается на атмосфере в образовательном учреждении.
Слайд 11
Такая совместная деятельность нам поможет  вложить в сердца наших детей важные ценности духовности и нравственности, которые будут сопровождать их на протяжении всей жизни. Давайте вместе создадим теплую атмосферу, в которой каждое сердце будет чувствовать доброту и поддержку!



